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 Excellence Monsieur le Président de la République ; 

 Madame la Première Dame ; 

 Monsieur le vice-Président de la République ; 

 Madame et Messieurs les Présidents des Institutions 

de la République ; 

 Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement 

; 

 Excellences, Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs 

et membres du Corps diplomatique ; 

 Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Institutions bilatérales, régionales et internationales 

de développement ; 

 Mesdames et Messieurs les Présidents du Patronat, 

des Organisations Professionnelles et des Chambres 

Consulaires ; 

 Chers lauréats ; 

 Honorables invités ; 

 Chers Amis des Médias ; 

 Mesdames et Messieurs, 
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Excellence Monsieur le Président de la République, 
 
L’auguste assemblée de ce matin, et nous-mêmes, voudrions 
trouver en cette circonstance particulière, l’occasion de vous 
exprimer nos très profondes gratitudes pour votre présence, 
ô combien distinguée, qui rehausse l’éclat de la cérémonie 
solennelle de remise du Prix National de l’Excellence, 
édition 2024.  
 
Nous nous honorons également de la présence remarquée de 
Madame la Première Dame qui illumine, encore une fois de 
plus, cette célébration du mérite et de l’Excellence.  
 
Permettez-moi, Excellence Monsieur le Président de la 
République, d’adresser également à Monsieur le Vice-
Président de la République, aux Présidents des Institutions 
de la République, aux membres du Gouvernement, aux 
membres du Corps diplomatique, ainsi qu’à l’ensemble de 
nos illustres invités ici présents, nos salutations les plus 
chaleureuses. 
 

  Excellence Monsieur le Président de la République, 
 
Dès votre accession à la magistrature suprême, guidé par 

votre haute vision de « bâtir une Côte d’Ivoire Solidaire », 

fondée sur les valeurs du mérite, de la conscience 

professionnelle et du travail bien fait, vous avez institué la 

Journée Nationale de l’Excellence, dont le moment le plus 
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marquant est la cérémonie de remise du Prix National de 

l’Excellence.  

Ce prix est destiné à reconnaitre et célébrer les talents, le 

dévouement et la persévérance dans l’effort des femmes et 

des hommes de notre Nation, des Citoyens qui incarnent 

l’Excellence ivoirienne. 

La Journée Nationale de l’Excellence est, en cette année 2024, 
à sa 11ème édition. Durant plus d’une décennie, elle aura 
permis de mettre en lumière 734 lauréats, dont 143 
structures publiques, 177 entreprises privées, 263 
hommes et 136 femmes, qui contribuent par leurs actions 
de grande valeur au développement et au rayonnement de la 
Côte d’Ivoire.  
  
Pour renforcer la rigueur et la transparence dans le 
processus de sélection des lauréats du Prix National 
d’Excellence, le Comité National s’est évertué, sous vos 
hautes instructions, à élargir la base de sélection des 
candidats afin de toucher le maximum de secteurs d’activités 
et le plus grand nombre d’acteurs de développement.  
 

Dans ce sens, et conformément à vos instructions, nous 
avons intégré pour l’édition de cette année, l’inscription en 
ligne en plus des canaux traditionnels de dépôt de 
dossiers de candidature auprès des Ministères et à la 
Confédération Générale des Entreprises de Côte d’Ivoire, la 
CGECI.   
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L’inscription en ligne a l’avantage de permettre à l’ensemble 
des citoyens de soumissionner au Prix National d’Excellence 
quel que soit leur lieu de résidence. Elle renseigne et éclaire 
toutes les personnes qui contribuent au développement et à 
la promotion du pays à travers le monde, sur les conditions 
et modalités de sélection des lauréats. 
 
Pour nous assurer de la prise en compte effective de cette 
innovation, j’ai instruit le Comité technique du Prix, à l’effet 
de conduire des visites de travail auprès des Comités 
sectoriels au sein des ministères et à la CGECI.  
 
L’objectif visé étant de faire le point des candidatures reçues 
aussi bien en ligne que physiquement avec les comités 
sectoriels, de s’enquérir du bon déroulement du processus 
de réception des dossiers et apprécier l’intérêt suscité par le 
nouveau mécanisme de soumission.  
 
Cette digitalisation des candidatures, bien qu’à sa première 
édition, a permis une plus grande participation de la 
population. Ainsi, nous avons enregistré 1 486 candidatures 
dont 700 en ligne, contre 517 en 2023 et 509 en 2022. 
 

 Excellence Monsieur le Président de la République, 
 Mesdames et Messieurs,  
 Distingués Invités, 

 
Les lauréats du Prix national de l’Excellence de ce jour 
sont au nombre de 78, pour 77 prix répartis comme suit : 
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- 44 personnes physiques dont 29 hommes et 14 
Femmes, 1 couple ; 

- 34 personnes morales dont 10 Administrations 
publiques, 18 entreprises privées, 2 Sociétés 
coopératives ou ONG et 04 Associations de 
développement et organisations socioculturelles.  

 
Dix (10) Prix n’ont pas été décernés pour divers motifs : 
défaut ou insuffisance de candidatures, faiblesses des 
performances des Lauréats proposés.  
 
Ces candidatures ont été analysées avec attention par les 
jurys sectoriels, qui ont soumis leurs délibérations au Comité 
technique, présidé par le Directeur de Cabinet du Premier 
Ministre et comprenant les représentants de la Présidence 
de la République, de la Grande Chancellerie, du Conseil 
Economique, Social, Environnemental et Culturel, de la Haute 
Autorité pour la bonne Gouvernance, de l’Inspection 
Générale d’Etat et de la Société Civile.  
 
Après examen et à l’issue des vérifications et de certaines 
missions-terrains, le Comité technique a soumis, à son tour, 
ses recommandations au Comité National que j’ai l’honneur 
de présider. 
 
C’est donc au terme de cette sélection rigoureuse que les 
Lauréats de ce jour sont portés à la connaissance de la 
Nation tout entière pour être célébrés. 
  

 Excellence Monsieur le Président de la République,  
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Sous votre leadership éclairé, la Côte d’Ivoire se transforme 

et avec elle les Ivoiriennes et les Ivoiriens. En effet, au-delà 

des grandes réalisations et infrastructures dans tous les 

secteurs de la vie nationale, visibles de tous et qui font votre 

touche si particulière, l’un de vos plus grands mérites est 

d’avoir su communiquer votre goût du travail bien fait, 

votre foi et votre amour en ce pays pour lequel vous vous 

dévouez sans compter. 

Ainsi, sous votre très haute inspiration, « l’Ivoirien 

nouveau » que vous appelez de tous vos vœux est en 

marche ; un Ivoirien qui exprime son talent, son génie et qui 

contribue à magnifier la grandeur de son pays partout où il 

se trouve, en mettant en application cette phrase célèbre de 

LA FONTAINE, dans sa fable : LE LABOUREUR ET SES 

ENFANTS et je cite : « Remuez votre champ dès qu'on aura 

fait l'Oût. Creusez, fouillez, bêchez ; ne laissez nulle place 

où la main ne passe et repasse. ». 

C’est pourquoi, je voudrais au nom du Gouvernement vous 

dire un grand merci Excellence Monsieur le Président de 

la République et vous exprimer toute notre fierté d’avoir à 

la tête de notre beau pays un Homme d’Etat d’exception 

dont l’action inspire un si grand respect. 

 
 Excellence Monsieur le Président de la République,  

 
Vous avez vu juste en instituant le Prix National d’Excellence. 
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Je crois assez fermement qu’année après année les 
Ivoiriennes et les Ivoiriens se sont appropriés cette 
détermination et cet attachement aux valeurs du travail que 
vous prônez à travers ce Prix et que vous incarnez au plus 
haut point, chaque jour, dans la conduite si exemplaire de 
votre très haute mission au service du peuple ivoirien. 
 
C’est fort de tout cela que, pour terminer et tout en félicitant 

les lauréats de ce jour, je voudrais inviter l’ensemble de nos 

compatriotes à adopter de nouveaux comportements à 

l’échelle individuelle et collective, pour contribuer 

activement à faire de la Côte d’Ivoire, un modèle d’excellence 

et de progrès.  

 

Vive le Prix National d’Excellence pour une Côte d’Ivoire 

au travail, rayonnante, solidaire et prospère. 

 
Je vous remercie de votre bienveillante attention. 

 

  


